

# 新时代少年

新鹰小学五(2)班 刘若彤

## 有趣的造纸体验

继红小学五(2)班 李梦兮

星期六,叔叔一家来我们家做客,叔叔婶婶吃完饭,带着我和弟弟妹妹去河滨公园的梦想城玩,真是太高兴了!

我们冒着蒙蒙细雨前进,虽然下着雨,但浇灭了我们对玩耍的热情。不一会儿,我们就到了梦想城。

我们签了到,领了梦想币后,就在大厅停了下来。我说:“一楼没什么好玩的,我们去二楼吧!”大家同意了我的提议。刚上二楼,我就被“古方造纸”这几个大字吸引住了,我对弟弟说:“你看,那儿好像可以造纸!”弟弟很好奇:“到底怎么造纸呢?用什么材料造啊?”“我们去看看!”

一位老师指着不锈钢盆里的东西,说:“那个白色的东西,是造纸用的主要材料,叫作纸浆。”接着,老师又拿起一个眼药瓶,问道:“你们知道这是什么吗?”我和弟弟说不知道。“这是造纸剂,可以使搅拌后的纸浆流动速度变慢……”

我们认识了所有的工具后,就正式开始制作了。老师用一个大勺子挖出一大勺纸浆,分别盛给了我和弟弟,让我们把纸浆水做好,接下来,就是最难的部分了——过滤定型。

老师给了我们一人一个过滤网,自己也拿了一个给我们做示范,用搅拌勺盛一勺纸浆均匀地洒在过滤网上。我们也学着她的样子做了起来。可是,我盛了几勺后,发现洒得太厚了,没办法,只能重新做。后来,费了九牛二虎之力,总算把纸浆弄好了。

最后,我们用烘干机把纸浆烘干,一张纸就做好了!造纸真好玩儿,我喜欢造纸!

我叫刘若彤,今年11岁了,是新鹰小学的一名学生。在家里,我是父母的好孩子;在学校,我是老师的小帮手。

我们家一共5口人。爷爷今年80多岁了,姐姐今年上九年级,妈妈在一家药店上班,爸爸因为要照顾爷爷以及我和姐姐,没有固定的工作。

爸爸妈妈都很辛苦。妈妈早上6点起床给我们做早餐,然后去上班,一直到晚上6点才下班。爸爸既要照顾行动不便的爷爷,还要接送我和姐姐上下学,有时去帮别人送货。即使这样,他们也从不说苦和累。

我在家里很少惹父母生气。每天放学回家后不用大人督促就能自觉完成当天的作业。每天起床后能主动整理自己的床铺,而且还能做一些力所能及的家务,会洗小件的衣

物、刷鞋子、洗碗、买菜、打扫卫生等,我还会炒菜做饭呢!吃东西的时候,我总是先给长辈们吃,然后自己再吃。或饮食,或坐走,长者先,幼者后。三字经里的道理,很多我都懂。我经常给爷爷打洗脸水、洗脚水,帮爷爷捶背按摩,爷爷可开心了。

我们家的生计主要是靠妈妈的工资来维持,生活并不宽裕。爸爸妈妈为了我们不缺乏营养,尽量让我们吃得丰富一些,自己却舍不得吃好的。我很少吃零食,从不浪费东西。我的衣服大多是穿姐姐以前的。

学习上我总是严格要求自己。除了每天自觉完成作业外,还会做一些卷子。复习完当天的功课,我会阅读课外书籍。我的作文曾多次在平顶山

晚报上发表,为此我很开心。我知道,我是父母的希望,我不能让他们失望。

为了开阔视野、增加知识面,更多地锻炼自己,我经常参加鹰城小记者活动,也加入了学校的武术社团,注册了鹰城志愿者,我的志愿服务时长已有30多个小时了。我还经常参加免费爱心粥等公益活动。通过这些活动,我收获了很多……

百善孝为先,孝道是中华民族优良的传统,我们不但要继承,而且还要大力宣扬。爸爸经常教导我,做人做事要正直、善良、慈悲、仁爱。无论何时何地,我都要做一个自尊、自信、自立、自强的新时代少年,让自己有能力去关爱别人。这才是对父母最好的报答,最大的孝敬。

(指导老师:庞爽娜)

## 美丽的湛河

东风路小学四(1)班 郭峰瑶

在我的家乡,有着许多美丽的地方,比如河滨公园、湛河、山顶公园……我最喜欢的地方是湛河。

春天正是万物复苏的季节,绿油油的小草钻出地面,伸了个懒腰,打了个哈欠,冒出嫩绿的小芽。各种各样的花都睡醒了,只见它们争先恐后地纵情绽放,红色的、黄色的、白色的……真是百花争艳,五彩缤纷。柳树姐姐舒展开了黄绿嫩叶,在微风中轻柔地拂动,就像一群群身着绿装的仙女正在翩翩起舞,不禁让我想起贺知章的诗:碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。

夏天正是热闹的季节,蚱蚱、蚂蚱在草丛里跳来跳去,好像在比赛跳远。知了趴在树上嘶嘶地叫着,好像在说:“夏天到了。”蝴蝶在草丛中飞舞,仿佛在说:“今年夏天好热闹呀!”夏天是炎热的,气温可达三十多度,湛河的树木茂盛,像个天然的空调,是个乘凉的好地方。有时候热得直冒汗,来到树下,马上就凉快了许多,心情也好许多。

秋天是个秋高气爽的季节,果园里的石榴个个咧开了小嘴,天气也逐渐变得凉爽。树上的叶子一片一片地落入土中,不禁让我想起龚自珍的诗:落红不是无情物,化作春泥更护花。许多小孩子在树下捡树叶,原来他们是要做标本呢!

冬天是个寒冷的季节,湛河堤上铺上厚厚的白棉被,树枝上也挂满了雪,好像戴上了白白的小帽子。小孩子们露出红红的脸蛋儿,在岸上滑雪橇、打雪仗,玩得不亦乐乎。

我喜欢湛河,喜欢我的家乡,这是个美丽的地方!

(指导老师:李惠子 张敏)



## 我爱家乡平顶山

体育路小学二(6)班 宋昀轩

我的家乡在平顶山,我爱我的家乡。

我的家乡有很多迷人的风景:湛河像一条碧绿的丝带自西向东穿过市区,是人们休闲娱乐的好地方。还有白鹭洲国家城市湿地公园,是“海绵城市”的试点工程,公园里的道路和花园可以收集雨水并重复利用,那里环境优美,吸引了许多白鹭栖息。新城区的白鹤湖更是风景如画,一眼望不到边,还是我们城市的“大水缸”。平顶山最特别的就是有一座远远望去特别像等腰梯形的山,爬到山顶,就会看到一个很大很平整的山顶公园,我的家乡因此而得名——平顶山。

平顶山物产丰富。东部是平原,有“中原粮仓”的美名,那里盛产小麦、大豆、玉米……西部是山区,那里是果树之乡,盛产核桃、板栗、柿子……平顶山矿产资源丰富,煤矿、盐矿都是全国闻名。

平顶山是因煤而兴的城市,听爷爷说,没有开矿前,这里是荒山野岭,现在的平顶山变化很大,被称为“中原明珠”,同时也有中国煤城、盐都、尼龙城的称号。

我爱平顶山,我爱我的家乡!(指导老师:张曼丽)

## 我们的学校

翠林蓝湾小学三(2)班 余伊晨

我们的学校坐落在美丽的新城区。学校门前有块立着的大石头,上面刻着“翠林蓝湾小学”几个醒目的金黄色大字。你们想知道我们的学校是什么样子吗?那就让我来给你们介绍一下吧。

学校东门前有一座用青石板铺成的拱形小桥,一条小溪从桥上蜿蜒流过。连接小桥与学校的小路两旁有许多葱郁的树木,还有一片片花丛,五颜六

色的花儿很美丽,一条条石板小路穿梭在花丛中。上学时间到了,同学们会排着整齐的队伍从这条小路进入校园,放学后从这条小路回家。

进入校园左转就会看见一个宽阔的操场,操场上有个周长二百米的红色塑胶跑道,操场中间是一个多功能球场。课间同学们可以踢足球、打篮球。操场上方的主席台旗杆上有一面随风飘扬的五星红旗,

主席台后面就是我们的铺满红色墙砖的4层教学楼了,每当上课的时候,你就能听到朗朗的读书声。

我们学校还有一个小花园,那里面有许多花朵,有杜鹃、海棠、紫荆花、桃花、樱花和百合花等。每到春天,这些花儿都会争先恐后地开放,这里便会变成花的海洋。

这就是我们的学校,我爱我们学校!

## 第一次做饭

新鹰小学五(3)班 周婧婧

生活中,我们会经历许多的第一次,比如第一次买菜、第一次做饭、第一次打扫卫生等等。当然,我也有过第一次做饭的经历。

那是一个上午,我在家看美食节目,看得我直流口水,想吃番茄炒鸡蛋,便对妈妈说:“妈妈,今天中午可不可以吃番茄炒鸡蛋?”“可以,但是你要自己买番茄,自己做。”妈妈说。我听了十分开心,拿着钱就往

菜市场跑。

到了菜市场,我挑挑这家,选选那家,终于买到了两个又大又红、晶莹剔透、好像红灯笼的番茄。我一边哼着小曲,一边蹦蹦跳跳地回家。

回到家,我系上围裙,戴上袖套,可像一个小厨师了。妈妈帮我吧番茄切好,我往锅里倒油,开始煎鸡蛋。我一边哼着周杰伦的《双截棍》,一边翻炒鸡蛋。不一会,鸡蛋就煎得

两面金黄,像成熟的麦子一样。我放入番茄,把鸡蛋捣碎,一块翻炒。出锅了,一盘散发着浓郁香味的番茄炒鸡蛋就做好了。我和爸爸妈妈各尝一口,虽然没有爸爸做的好吃,但是,我相信只要多做几次,味道就会大有提升。

这次做饭让我知道了,任何事都要努力尝试,不论结果好还是坏。

(指导老师:郑龙冰)

## 快乐的周末

新程街小学二(2)班 张润

今天,我和家人到湛河玩。我们沿着河边走,看见许多漂亮的小花,有蓝色的、白色的、黄色的,我和弟弟疑惑为什么没有红色的呢?爸爸说让我们接着走,再找找看。走着走着,我看到一棵树的叶子上有许多的虫子,我很害怕,爸爸说让我仔细看,我发现有一片叶子上只有一只七星瓢虫,没有其他昆虫,我知道七星瓢虫是益虫,也是花草树木的好医生,所以它所在的叶子上才没有虫子。

我们又往前走,终于看到了红色的小花,我和弟弟非常开心。我发现它的花苞像珍珠一样,非常美丽。我问爸爸这是什么花?爸爸说这是海棠花。我们继续往前走,又看到了各种各样的花和植物。我们走着玩着,走到了一个大广场,看到许多小朋友在放风筝,让我联想到学过的古诗《村居》:草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。我也开心地和小朋友一起去放风筝了。

今天真是开心快乐的一天啊!

(指导老师:余培乐)